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Aratás után.
Ipolyság, augusztus 11.

Magyarországon az év legnevezete­
sebb hónapja az augusztus. Ebben a 
hónapban látja verejtékes munkája 
gyümölcsét a szántó-vető ember. En­
nek a hónapnak a nagy munkája az 
aratás, a mely femeli vagy lesújtja a 
benne bizakodót.

Régi dolog, hogy megelégedett em­
ber nincs a világon, de talán legkeve­
sebb gazda van megelégedve a sorsá­
val. A sok elemi csapás, tűz, jég, 
állatbetegség, rovarkár — s ki győzné 
előszámolni, mi mindenféle ellensége 
van a földet túró embernek, — sok 
gonddal tölti meg fejét és sokszor a 
kis bajért is nagy elkeseredés fogja el. 
Hát mégha olyan sűrűn éri a csa­
pás, mint mostanában. A tavalyi Ín­
séges esztendő után igaz, hogy jobbter­
mésünk volt, de ezt csak általánosság­
ban lehet elmondani. Egyes vidékeken 
bizony a tavalyi esztendőt emlegetik. 
Inkább olyan, mint az idei. Tavaly 
nem volt cső, az idén sok volt. A 
bujább gabona megdőlt, még pedig 
oly korán, hogy átnőtte a vadborsó 
s mindenféle gaz. Televolt a tarló 
kepével, de a mag csak nem akart 
bőven hullani. Minősége sem valami 
elsőrendű.

A gabona ára pedig jóval alacso­
nyabb, mint a tavalyi. A kinek tavaly 
6 mértermázsa búzája tertermett egy 
hold földön, az kapott egy hold után 
120—130 koronát, hogy az idén annyi 
pénzt lásson, egy hold földön 9—10 
métermázsát kell termelnie.

Nagy panaszra azért általánoság­
ban nincs okunk. Takarmány termé­
sünk jó volt, a marha ára pedig szinte 
abnormális nagy. Mintha nem is volna 
semmi visszahatással a német kereske­
delmi szerződés marhakivitelünkre, pe­
dig ugyancsak erős vámmal sújtja 
Németország a magyar marhát. Olyan 
magas a marha ára, s' ennek követ­
keztében a húsé is, hogy a közélel­
mezés szempontjából jogos aggodal­
makat táplálhatunk. Félő azonban, 
hogy a visszahatás egyszerre lesz érez­
hető, mert a kínálat egyszerre oly nagy 
mérveket fog ölteni, hogy a kereslet 
nem lesz képes lépést tartani vele. Ak­
kor aztán be fog állani a nagy dep­
resszió az egész vonalon. A tavaly ke­
letkezett drágaság olyan, mint egy óri­
ási lánc. A rossz termés, de talán még 
inkább börzei konstellációk következ­
tében drága lett a gabona s ez a 
drágaság egyszerre érezhetővé vált az 
élelmi cikkekben, ruházatban, munká­
ban s szóval mindenütt. S mint valami 
szerves lény fejlődött tovább s ma 
uralkodik.

Fürdői-levél.
írták: Idegesek.

I'eki'trhe<)ijfiii•< 1 ö, augusztus 8.

Orvosi vélemény szerint, állítólag szel­
lemi kimerültség okozta neuraszténiás 
tüneteink gyógyítása végett a felettes ha­
tóság által engedélyezett szabadsággal s a 
Ilontmegyei Népbank jóvoltából felültünk 
hajnalhasadáskor a mi kedves gyorsvona­
tunkra azzal a szándékkal, hogy beteg 
idegeinkre a paradicsom hatással bíró Fe­
ketehegy fürdőig meg sem állunk. — A 
vasutasok könyörtelensége folytán Léván, 
Garambcrzencén és Ixuttkán történt át­
szállások és jegyváltások után, hol helyi­
érdekű, hol gyorsvonatok révén az óriási 
hőségtől teljesen kimerülve érkeztünk vég­
állomásunkra — Iglóra. Innen kocsira ül­
tünk s Iglófiired fürdő érintésével, vala­
mint a mintegy 10 kilométernyire szét­
szórtan elterülő k is-l Inilee községen at 
két és fél óra alatt értünk Feketehegyre.

Feketehegy fürdő gyönyörű szép feny- 
vesek között, a Vaspatak mellett, a he­
gyek által elrejtett Merény szomszédságá­
ban. Valóságos istenáldás ez a hely, hol 
a gyengék megerősödnek, a betegek meg­
gyógyulnak.

Nincs itt sem por, sem füst, hanem csak 
tiszta, üdítő, balzsamos fenyőillat, mely­
nek belélegzése újjá alakítja az embert.
Es az itt rendszeresített tej- és növény- 
féle gazdag étkezés kicseréli a vért. Ennek

az élelmezésnek pedig mindenki alá van 
vetve. Mert valósággal családi életet élnek 
itt az emberek, nincs cim és rangkülömb- 
ség, hanem együtt és egy ételből étkezik 
mindenki, nem válogathat a helyben, ha­
nem a ki utoljára jön, az ül az utolsó helyre 
s úgy megyén előbbre, a mint utánna 
mások érkeznek.

A szeretet és kegyelet bizonyságát látni 
mindenfelé. Ott van mindját a fürdő előtt 
a természet legékesebb szavú költőjének : 
Tompa Mihálynak márvány mellszobra, 
melyet évenkint ünnepélyesen megkoszo­
rúz a fürdő-közönség.

Hazánk o jeles költője 1866-ban szintén 
itt keresett üdülést. Feketehegy fürdő-kö­
zönsége járt elül emlékének külső meg­
örökítésében. Mély megilletődéssel vették 
az itt időzök kimúlásának gyászos hírét. 
A fák még fájdalmáról susogtak, a forrá­
sok kínjait nyögték, az utak tántorgó lá­
bainak nyomait őrizték s a hü szivek em­
lékezetére földoboglak. Emlókjolt a ter­
mészet dalnokának, a természet öléről! 
Hatalmas szikladarabot; hengergettek le 
nagy küzködéssel a Torony-hegy tájékáról 
a völgybe, ott alkalmas helyen elhelyez­
ték, felül lantot faragtak ki, s közepét le- 
simitván, ezt vésték reá :

Tompa MihAi.v i.mi.v':kki;i: 
a fürdő-közönség.

1868.

Drága volt az élet itthon, ennek 
folyományaképen soha sem tapasztalt 
arányokat öltött vármegyénkben a ki­
vándorlás. Százával vándorolt ki a 
munkás kész jobb hazát keresni ma­
gának és szinte abszurdumnak látszik, 
de tény, hogy azon vidékeken, honnan 
a lakosság fiatalabb része kivándorolt, 
megdrágult a föld. És pedig a kiván­
dorlás következtéken drágult meg. Az 
a kivándorlóit tót napról napra kupor- 
gatja fillérjeit s mikor dollárokká nőt­
tek, küldi haza s vesz rajta földet. 
Aztán haza jön s lesz belőle gazda. 
Ez a tény fényes bizonyítéka annak, 
hogy földet kell adni a népnek, akkor 
aztán egyszerre jó hazafi lesz. Hogyan 
hordja szivébe az a munkás ember a 
hazaszeretet szent eszméjét, ha nincs 
egy talpalatnyi földje sem, melyre azt 
mondhatná. ez az enyém. A kiván­
dorlás szaporodásának aztán egyenes 
következménye lett a mezőgazdasági 
munkások hiánya. Az időjárás követ­
keztében a kapás növények megmun­
kálása is összetorlódott, úgy, hogy 
a legtöbb helyen oly kérésiét indult 
meg a munkásnép után, hogy a nap­
számbért sok helyen 50—100 százalék­
kal felszöktette. S még jó szerencse, 
ha volt napszámos. A szép reményeket 
pedig, melyeket a kapás növényekhez 
fűztünk, alaposan tönkre tette a hirte­
len bekövetkezett hőség és szárazság.

Később a fürdőközönség kegyeletes ál­
dozatkészségéből 18(18-ban, Faragó .József 
lőcsei szobrász elkészítette Tompa mell­
szobrát, melyet az úgynevezett Tompa- 
pihenőn állította Idei. A fehér márványból 
készült mellszobor gránit talapzaton áll. 
A talapzat homlokára ez van Írva : „Tompa 
Mihály", jobbfelőli oldalára: „Emelték a 
fördő-vendégek“, baloldalára: „Itt keresett 
üdülést 1866-ban“, hátsó oldalára: „Fel­
állít látott 1888-ban.“

Fent a fenyvesekben, sziklaoldalakban, 
vagy összehordott kőrakásokban egy-egy 
kőtábla hirdeti az egyes megyékből, vagy 
városokból egészségük visszanyerése vé­
gett itt időzök háláját. Ilyenek : Tompa­
emlék, Könyves Tóth Kálmán, — Kosa 
bácsi pihenő, — bihari, debreceni, nagy­
váradi, aradi, — budapesti stb. pihenők. — 
lIjabban „Ipolysági és esztergomi pihenők“. 
Feketehegyi főforrás, Amália, Vilma, Au­
guszta, Fenyves, Tigris és még számtalan 
források 5 12° kristály-tiszta vizeivel. —

A környező fenyvesekben órákig terjedő 
sétautak vezetnek, összesen 20 kmtrnyi 
hosszúságnak, részint vízszintes, részint 
enyhén vagy meredeken emelkedő irány­
ban. — Nevezetesebbek közül megemlít­
jük a Merény bányavárosba, — Kosztola 
és Kindt nevű vasbánya telepekhez vezető 
utat, továbbá a „Bükkerdő“, — Piramis, 

- „Torony“, Tündórszikla, — Prisnitz 
források, illetve kilátásokhoz vezető uta­
kat. Ezek közül különösen a 1116 méter



/

Egy csapástól azonban vármegyénk 
meg volt mentve még eddig. Mi még 
nem ösmcrjük az arató sztrájkot. A 
„cucilizmus“ nálunk — jó órában legyen 
mondva — nem ragadós nyavalya. 
Nem is lesz soha, mert népünk sor­
sával megelégedett s a természetes 
viszonyok kövekeztében a dolgos, 
szorgalmas embernek meg van adva 
a lehetőség, hogy vagyonát gyarapit- 
hassa, de dolga is van elég, hogy ideje 
ne maradjon veszedelmes álmokon 
ábrándozni.

Ipolyság, augusztus 10.
Képviselő vitlasztóls ±nvarclijn.

A belügyminister f. évi 69069. 1905. 1—a. szám 
alatt kelt rendeletével a képviselő választók fu­
vardíjának megállapítása tárgyában folyó évi áp­
rilis hó 15-én tarlott rendes közgyűlésében 55. 
1905. szám alatt alkotott és a vra. hivatalos köz­
lönyének f.évi 2i számában közzétett szabályren­
deletet jóváhagyta. Ezen szabályrendelet f. évi 
augusztus hó 1-én lép életbe.

Megsemmisített határozat. A be­
lügyi m. kir. miniszter vármegyénk Ju­
lius hatodik! közgyűlésében hozott a 
nemzeti ellentállást kimondó határoza­
tának azon részét, melyben az önkénte­
sen fizetétl adók beszállítását, és az önként 
jelentkező újoncok előállítását megtagadta 
— leküldött leiratában megsemmisítene.

Egészen bizonyos, hogy vármegyénk 
a belügyminister e megsemmisítő hatá­
rozatát Pest vármegye példájára semmis­
nek fogja kijelenteni, és fenntartja 
határozatát.

A iliítlósá^i its li»zsf*KÍ aduit kivetése.
I :obor László alispán következő rendeletet, adta 
ki: Az 1005. e. .darui adók, •»• melyek a thatósági 
pótadók alapját képezik, — a törvényen kívüli ál­

lapot miatt kivethetők nem voltak: ennélfogva a 
76.061 II-a 190'. évi belügyminister! körrendelet, 
értelmében elrendelem, hogy az lOOá. évi vármegyei 
pótadók az l'JOi. évi arányában szedendő/.-. Ha az 1905. 
évre az állami adók ez év folyamán, vagy a jövőben 
megállapíthatnak; a vármegyei pótadóknál a kü­
lönbözetek annak idején fognak kiegyenlíthetni, il­
letve a kivetés e szerint fog helyesbittetni: vagyis 
jelenleg e elmen kivetés nem foganatosítandó.

A visszatartott katonáié. Ma jutott 
nyilvánosságra a hadügyminiszter legújabb 
rendeleté, melynek értelmében a harmad­
éves katonákat szeptember végén nem fogják 
hazabocsátani. Nem mondja ezt ki a bal­
kezes rendelet nyíltan és őszintén, de 
sajnos, ez a sorok közt kiolvasható.

(Asszonyok a ligetben.)

Ipolyság különlegessége többek között a liget. 
Apró, tenyérnyi hely, és a mig nappal alig jár-kel 
benne valaki, este tele van suhanó párokkal, meg 
olyanokkal, a kik a gyöpágyakon ülve egymás mel­
lett, fogják egymás kezét.

E látogatottság oka a világítás, azaz hogy egy 
lámpa sem ég odakünn, mert nem is éghet. ..Nincs...

A kedves esti sétákat a multkorában nagyon meg­
zavarta a Rudi muzsikája, mert nagyon sokan jöttek 
össze a ligetben olyanok is, a kik nem fogták egy­
más kezét, de sétálva hallgatták a zenét.

A párok megdöbbenését csakhamar megnyugtató 
béke váltotta fel, mert az idén nem lesz kint több 
muzsika, és valószínű, hogy lámpa sem leszen. . .

De ott a zenepavillon.
És minek akkor a zenepavillon?
E kérdés tüzes tanulmányozására kiküldtük egyik 

jó orrú munkatársunkat, a ki megállapította, hogy a 
zenepavillon nappal egyáltalán semmire sem hasz­
nálható, mig este is csak arra jó, hogy olykor-oly­
kor muzsikáljanak benne.. . Hogy mi történhetik ez 
után, nem kutatta. . .

De éppen akkor, midőn tanulmányát legjobb tu­
dása szerint befejezi, vidám tereiére, tréfás nevetés 
között jön egy sereg asszony, a kik egyenesen föl­
tartanak a zenepavilonba.

A liget csendes, egy lélek sem jár benne; kikül­
dött tudósítónk gyáván egy bokor védelme mögé 
bújik és onan fülel és szemel. ..

magas Bükkérdő emelendő ki, melynek 
csúcsairól gyönyörű kilátás nyílik a ma­
gas Tátrára, Igló és Lőcse városokra, - 
a szepesi várra, a tiülnie völgyére és a 
szepes gömöri érc hegységre.

A fürdő l'ősétán,várói látható a szemközti 
Kopárlicgv tetején Kis-Zavotka nevű orosz 
falu, a hol alig lehet férfi-népet találni, 
mert csaknem mind kimentek Amerikába 
vérmes reményekkel s nagyobban nyo­
morultul elpusztultak, a kik pedig meg­
maradtak, visszatérnek betegen, koldus­
módra és keserves csalódásokkal. Ezen 
falu hazánk egyik legmagasabban fekvő 
helysége. Templomának kriptájában lat­
ható állítólag Thurzó (Jyörgyné bebalzsa­
mozott, nmmiaszeni holtteste, a mely kö­
rülbelül IGOO-búl való.

A völgyben a Vaspatak mentén a kis 
Záróikéból lejövő ut mellett eljutunk Mo- 
rény bányavárosba. — Furcsa kis bánya­
város ez a Merény. Az alföldi ember meg­
bámulhatja a sűrűn egymás mellé épített, 
széles fedelű, zsindolyes házakat, a kocsi­
színt képező kapui),ejáralokal, a virágokkal 
tömött ablakokat, lés ha a házak építési 
módját, a szomszédházak fedelének érint-

aagusztus 12.

is föld­
it j fik el 
elkészi- 

a koesi-

Az asszonyok arca üde, friss, majd kicsattan, és 
a rózsás pir olyan rajtuk, a mi csak az Ipoly varázs­
szóra csókjaitól származhat.

Hát persze! .. a fürdőből is jönnek.
Valamennyien pongyolában, a mit nem hiába akar 

átölelni a tolakodó szellő.
Van közöttük egy leány is, a kiről meg sem lát­

szik, hogy olyan mélabus verseket ir becsesünk szá­
mára, — annyira temperamentumos.

— Kész-e az arcképem ? — kérdezi.
— Csak kész lesz .. . mondhatom, nagyon fess!..
— De ne mutasd senkinek!
— Miért ? .. valóban nagyon jól festesz a — für­

dőruhában. . .
— Hogyne, — szól bele egy másik asszony, — 

hiszen fürdés után állt a masina elé, a mikor a ruha 
igen előnyösen mutat. . .

Tréfálnak, nevetnek, és egyszerre csak — honnan, 
honnan nem ? — előkerül nehány pohár, és nehány 
üveg sör.

Munkatársunk képzelete egyszerre szomjasan itta 
a látványt, hát még akkor, mikor az egyik menyecske 
nyakon fogja az egyik sörös üveget és csepp szájá­
hoz viszi, úgy a hogy kell, — a mig csak féltéke­
nyen el nem kapják onnan, hogy két kézre fogva 
végezze más asszonyka ugyanazt a műveletet.

Van. a ki nem akar inni . .. abba beleparancsol­
ják az italt, és hiába, az erőszaknak engedni kell.

A lelkes hangulat az oka talán, hogy a sör hama­
rább elfogy mintsem hinné az ember.

— Parancsoltok még? — kérdezi egy asszonyka.
— Nem . .. nem kell! . . még meglátnak. . .
— Hát aztán ? . . a múltkor is láttak. . .
— De kiírnak az újságba! . .
— Hiszen csak azt merjék. ..
Itt megkísérelték megfélemlíteni a pártatlan nyil­

vánosságot ... de mint látni méltóztatik, bennünk 
él hivatásunk magasztos tudata.

Ilyen modorban folyik még egy ideig a vidám te­
rei ere, és mikor a nap már erősebben odatüz a pa- 
villonra, elbúcsúznak egymástól.

— A viszonlátásra hétfőn ! . . akkor én fizetek! . .
V V 9

— augusztus 11.
— A riím'vos sziihfidsi'igon. Kovács 

ti. Endre dr. kir tanácsos vármegyénk tiszti tőor­
vosa c hó 15-énogy havi szabadságra megy,de úgy 
hogy minden vasárnap, hétfőn és kedden látogatói ré­
szére idehaza lesz.

közősét látja, nem csodálkozik, ha azt 
hallja, hogy egy-egy tűz alkalmával az 
egész utca leég. A város a Vaspatak 
két partján terül el. itt egresül a Yaspa- 
tak a < iölnic,-patakkal. - Lakói németek 
és tótok, többnyire bányászattal 
növeléssel foglalkoznak s innen . 
a legtöbb gyufagyárat a teljesen 
tett faanyaggal, a mit idejűvel 
utón bőven találtunk, mert sűrűn megesik, 
hogy egyes kötegeli meglazulnak s ilyen­
kor az egész utat befesti a piros és fehér 
fej nélküli gyufaszál.

A feketehegyi vizgy úgy intézet hazánk 
egyik legrégibb (1847-ben) alapított inté­
zete, 600 méternyi magasságban. — Az 
intézet nyolc épületből áll, melyekben 170 
vendégszoba a szükséges fürdőhelyiségek­
kel, továbbá két ebédlő, társalgó, — olva­
sóterem, stl). van elhelyezve. Központi 
fürdőépület nincs, hanem a fürdőhelyisé­
gek decentralizálva vannak az egyes lakó­
házakban. I lőmérséko hűvös, levegője tiszta, 
pormentes és ózondus.

(iyógycszküzök : vizgyógymód, lég-, nap­
kuni és fekvő-kúra, és mezítláb járás. 
Fürdőorvosok ; Bartsch Gusztáv dr., Brostéi

János dr. Az ellátás napi 3 koronába ke­
rül, áll pedig reggel: tej, vaj, méz, kakaó, 
csokoládé, délben: főzelék sült hússal, pe­
csenye körítve, saláta, párolt gyümölcs; 
tészta, esetleg friss gyümölcs, vacsora: főtt 
tészta, vagy kása, édes- vagy aludt-fej, vaj, 
túró, fehér- és graliam-kenyér. Étkezés 
után naponta háromszor Balázs Jónás 
hajdúböszörményi cigányzenekara, játszik 
változatos, igen jól összeállított műsorral. 
Ezenkívül a fürdőzők szórakozására áll a 
lawn-tennisz és tekepálya, heten kint tom­
bola, hangverseny s minden szombaton 
táncmulatság, utóbbi azonban csak legfel­
jebb esti tiz óráig. Más napokon már esti 
1) órakor egy lelket, sem lehet látni (bajos 
volt ehhez hozzá szokni, mert nálunk ilyen­
kor kezdődik a gyógyulás), nőin is csődig 
hisz a kása és tej az idegeket inkább nyu­
galomra, mint lom hol ás ni készteti.

Időtöltésből Perjéssy Lajos dr. verseid ta­
nár a „Délvidék“ szerkesztője az „Uránia“ 
által átengedett „Áldana", „Tátra", Vörös­
marty stb. igen szép vetítőt képekkel tart 
előadást a fürdőközönség osztatlan tetszése 
mellett.

Mindennapi imáját a fürdőközönség a

A legkiválóbb tímárok ók orvosoktól mint hathatós szer: f ti «lohet vgségekiiél légzőszervek liurntos hiiiainiíl
úgymint Midit hí...... •hlllw. szaieiírliiiiiil különösen liíbbiulozOkiull influenza ultin aiánltatik. Emeli
az étvágyát és a testsúlyt, eltávolítja^ a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes

. " szaga es jo ize hitt, a gyermekek is szeretik.----------------------------------------- -
A g^e^rUiraklmm üvegenkmlmli koronáért . jdmto. - Figyeljünk, hogy mindet üveg alanti céggel legyen 
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— Házasság. Mint előre jeleztük e hó 5-én dél­
ben a budavári koronázó Mátyás-templomban lo­
sonci Bánffy Gyula báró, cs. és kir. huszárfőhadnagy 
és szentgyörgyi Horváth Rózsi ka, Horváth Bélaesz- 
tergommegyei főispán leánya esküdtek egymásnak 
örök hűséget. Az esketés után Kohl Medárd dr. föl­
szentelt püspök lélekemelő beszédet intézett az uj 
párhoz. Násznagyok Bánffy Dezső báró v. b. t. t. 
és Apor Sámuel báró, huszárezredes voltak. — Az 
esküvő alkalmából vármegyénkből is számosán üd­
vözölték a boldog örömapát.

— A H. G. E. ülése. A Hontvár- 
mogyoi Gazdasági Egyesülőt igazgató- 
választmánya Ivánka István elnöklete 
alatt o hó 1-én ülést tartott, a melyen 
foglalkoztak György Endre föld mi vei es­
ti gyi miniszter leiratával, előkészíteni ha­
tározták el a kisgazdák tanulmányi ki­
rándulását. Ipolyság ós Börzsöny holy- 
pónzszodő szabályzatát, miután a dijakat 
felemelték, nem hagyták jóvá, elhatároz­
nák továbbá, hogy a kormány támogatása 
nélkül is rendeznek tonyesz-állatdijazáso- 
kat a báli és korponai járásokban.

— Eljegyzés. Nagy Vince csabdi-i ev. ref. lelkész, 
a jeles költő és lapunknak is kedves munkatársa 
eljegyezte Jázsa Klcmmi Kisasszonyt, Józsa Ernő 
nyugalmazott magyar államvasuti főellenőr leányát 
Csabdin.

—A Sportklub Lenniszversenye
A Honit Sportklub — mint már jeleztük 
— szeptember hó 3-án cs következő nap­
jain országos lavn-tonnisz versenyt rendez. 
Kiírása ós feltételei: 1. Bajnoki egyes 
verseny. Vándordíj, melynek végleges el­
nyerése hárem, bár nem egymásutáni győ- í 
zelemhez van kötve. Védő ifj. Ivánka 
Liíszló 1903., 1904 Tét 5 kor. 2. Egyes 
verseny. (Handicap.) Tiszteletdíj az első­
nek, bronzérem a másodiknak. Tét 4 k. 
Klubtagnak 3 korona. 3 Hölgy egyes 
verseny. (Handicap.) Tisztelőidij az első­
nek, bronzérem a másodiknak. Tót 4 kor. 
Klubtagnak 3 kor. 4. Páros verseny. (Han­
dicap ; lehetőleg vegyes párok.) Tisztelet- 
dij a két győzőnek, bronzérem a két má­
sodiknak Tét személyenként 4 korona. 
Klubtagnak 3 kor. 5. Kezdők páros ver­
senye. (Handicap; zárt, csak klubtagok 
részéi o ) Tiszteioldij a két győzőnek. Tót 
3 k. róna. — A versenyek, a me yek min­
den magyar amatőr-játszó részére (úgy

nagyon csinos és Ízlésesen feldíszített ká­
polnában végzi, a hol az itt üdülő 10—15 
lelkész tartja naponta csendes imáját. — 
Nagy feltűnést keltett Wolafka Nándor 
dr. címzetes püspök, debreceni plébános 
megérkezése s valláskülönbség nélkül ál­
talános elragadtatást keltett egy Ízben tar- j 
tott magas szárnyalása, remek szent beszéde.

Julius hó 23-án protestáns istentisztele­
tet végzett Széli Kálmán nagyszalontai 
ref. főesperes (Arany János koszorús köl­
tőnk ve je ) s a nagyszabású buzdító szó­
noklatának hatásaként jelentékeny összeg 
gyűlt egybe az építendő protestáns temp­
lom alap javára. Ma helyiérdekű ünnep 
lévén, általános kuraszünetet tartunk s ez­
zel tettük próbára egy kis szellemi mun­
kának épülő idegeinket.

Ma ugyanis Feketehegy fürdő bú­
csú napját üli. Az ünnep tegnap este teljes 
kivilágítás, a süni fenyvesekben s a mély 
völgyekben gyönyörűen visszhangzó tarack- 
lövéssel vette kezdetét. —Ma ünnepi nagy 
misét tartott a püspök fényes segédlettel, 
alkalmi ének és zenekar kísérettel s a 
mise végén Wolafka püspök hazafias in­
tenciójából kifolyólag a cigányzenekarral 
megerősödve a Himnusz hangzott fel, me­
lyet a nagyszámú közönség állva hallga­
tott végig. — Az ünnepélyt folytonos ta­
racklövések hirdették s este nagyszabású 
tűzijáték fejezte be, az előrehaladtabb ideg­
betegek folytonos rémületére és élénk til­
takozására, mit legjobban bizonyít a zugó 
taracklövésektől rettegő s utóbb nehány 
percre eszméletét vesztett két fürdővendég.
A jelenleg itt üdülő 500 fürdővendég min-

hölgy, mint ur) nyitva vannak, a Honti 
Sport klub játékpályáin fognak megtartatni. 
A mérkőzés három játszmára (set), a baj­
noki verseny döntő mérkőzése öt játsz­
mára megy, A versenyen előjátszmák kö 
telezők. A versenyen a budapesti lawn 
tenni- zklub szabályai bírnak kötelező 
erővel. A versenyzők „Austio Americain“ 
labdákat fognak használni. Nevezni 1905. 
éyj szeptember 1-ső napjának esti fi órá­
jáig lehet. A nevezés a klub titkári hi­
vatalához intézendő A sorsolás 1905. 
szeptember 1-én délután 0 órakor a klub 
helyiségében fog megtartatni. A 2. alatti 
verseny legalább 8, — a 3. alatti legalább 
6, az 5 alatti legalább 4 (par) nevezés 
esetén tartatik meg. A versenyek a baj­
noki vorsenynyel kezdődnek.

— Hadgyakorlatok Honiban.
Hirt adtunk már róla, hogy a m. kir. po­
zsonyi IV. honvéd kerület csapatai közül 
a folyó évi őszi fegyvergyakorlatok alkal­
mával augusztus hó 23-tól 30-ig am. kir. 
pozsonyi 13. ós a troncséni 15. borivód 
gyalogezredek Ipolyság, illetve Vátnos- 
mikola környékén, a 13. és 15. honvéd 
gyalogezredből a 2. honvéd huszárezred 
2. osztálytörzséből és 5. századából és a 
cs. és kir. 13. hadosztály tüzérezred tör­
zséből és két ütegből álló 73. honvéd gva- 
logdandár Ipolyság és Vámosmikola, a 
14. ós Ki. honvédgyalogezredből, a 2. hon­
véd huszárezred 6. századából ós a cs. ós 
kir. 13 hadosztály tüzérozred 2 ütegéből 
álló 74. honvéd gyalogdandár Léva ós Ba­
kabánya, továbbá szeptember hó 2-ától 
9-ig az imént említett két honvéd gyalog­
dandárból álló m. kir. 37. honvéd gyalog­
hadosztály Nádas, Aranyosmarót ós Léva 
közötti vidéken fog gyakorolni.

Részleges tisztujitás Korpo-
nán. Csöbör László alispán Korpona 
szab. kir., rend. tan. város polgármesteri 
ós ügyészi állásaira pályázatot nyit. A pá­
lyázati kérvényeket a város képviselő tes­
tületére címezve o hó 31 ig hozzá, — il­
letőleg a kik közhivatalban alkalmazva 
vannak hivatalfőnöküknól, a kik közszol-

den igényeit a fürdő kényelme, fekvése, 
kellemes berendezése és olcsósága telje­
sen kielégíti s csak a tulajdonosnő túlsá­
gos szerénységének és minden reklám 
mellőzésének tudható he, hogy e nagy­
szerű fürdő-telep nem emelkedett, világ­
hírűvé s hogy betegeink ily bajukban a 
külföldön keresnek gyógyulást, mert itt 
egyszer megfordulva, feledhetetlennek tart­
juk e helyet, mely az előzékeny, finom mo­
dorú és szaktekintélyt képező orvosok 
iránt teljes bizalommal viseltetve, a für­
dőt minden évben felkeressük.

lloxxá.
Jöjj csuk ide, édes mindenségem,
Hallgasd meg csak, mit dohog a szivem 
Azt dobogja, hogy nagyon szeretlek 
Es szerelmem örök, végtelen.

De közel már a bnesu órája,
El kell válnom tőled, kedesem.
Elmegyek én messze, nagyon messze,
De szerelmed magammal viszem.

S ha az estnek csendes félhomálya 
A viláura szemfödut borit,
Kihozza majd a szellőnek szárnya 
Ajakimnak forró csókjait.

De ne hasalj, én édes angyalom,
Távozásom — ah! nem leszűrök:
Mint a madár elhagyott párjához,
Hozzád én is újra eljövök.

Müller Nándor.
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galatban nem allanak, azon törvényható­
ság első tisztviselőjénél, a mely törvény­
hatóság területén állandóan laknak — kell 
bon\ ujtani.

— Meghalt a szilvamagtól. Nagy­
marosról jelentik lapunknak, hogy Pies? 
Dóra szüleinél Nagymaroson nyaraló 
17 éves leány tegnap reggel szilvaevés 
közben véletlenül egy magot nyelt le, 
amoly a gyomrába jutott. A magtól a 
leány hirtelen rosszul lett, úgy hogy az 
elősiető orvosok már ttom tudtak rajta 
segíteni s estére nagy kirtok közepette 
meghalt. Nagymaroson általános a rész­
vét a fiatal leány tragikus halála miatt.

— Népünnep. Jeleztük már, hogy az 
„Iparos Kor“ o hó 15 én Ashóth József 
kerthelyiségé ben népünnepot rendez. Az 
ünnepségre a kör külön meghívókat ki 
nem bocsát, de a következő tréfás falra­
gaszokon hivja inog rá a közönséget i

A 'em boldog a inog var!
Ezért szükséges, hogy mindenkinek, a kinek 

buja, baja van, a kinek a lelkét a haza sorsa, 
szivét szerelmi bánat, vagy más emésztő gond 
nyomja : jöjjön el augusztus 15-én migyboldogasz- 
szony napján féi 4 órakor Asbőth József vendég­
lőjébe, hol az „Iparos Kör“ lelkes kedvű fiatalsága 
nem csüggedve el a lét küzdelmében, mulattató 
népünnepet rendez, a, melyen száz aranyat fizet an­
nak a ki nem jól mulat, a ki nem szórakozik, a 
ki nem nevet ; - mert lesz ott minden, a mi 
szem, szájnak ingere : Frissen csapolt habozó sör, 
behütött bor, étel, ital, a ki mit akar. — A sok 
szép asszonynyal, szép lánynyal vidám táncra per­
dülhet, a ki legény a csárdában, - és a talp alá 
valót Imre huzza, a hogy az isten tudnia adta. 
— Hát még a versenyek ! . . A tréfás bolondsá­
gok, a mikor sutba dobjuk egy napra a komoly­
ság álarcát, és zsákba futunk, lepényt eszünk, póz­
nát mászunk, már kiki, amit tud, és o sok nevet­
tető látványosság után reménykedve mondhatjuk 
majd el. hogy:

Megvirrad meg valaha!
Hanem a mig megvirrad,a következők fognak tör­

ténni pontosan, és egymásután: Dijkuglizás A ki 
a legtöbbet üti le (de csak golyóval) egy 35 gram­
mos arany láncot nyer, de a második és harmadik 
is kap dijat. A ki részt vesz, 20 fillért fizet. Zsák- 
bafutás. Az az ügyes ember, a ki zsákba kötve, leg­
jobban tud szaladni dijat kap. Lepényevés. Nagy 
száj és jó gyomor kell hozzá, a fog se árt. A ki”a 
legtöbbet eszik, nem hiába eszi. Fazéktörés. No 
ez nem kunszt, mégis jutalom jár érte. Póznamá- 
szás. A legjobb mászó, persze hogy kitüntetcídik. 
Élőképek. Olyan képek, a melyek élnek. Tűzijáték 
Játék a tűzzel, a mihez nem kellenek buzgó tűzol­
tóink. Ezután és e közben tánc, parázs muzsika­
szóra, a mi alatt gondtalanul, jókedvűen kiáltja a 
magyar:

Sose halunk meg !
Mintán a sok jót ingyér igazán nem lehet élvezni, 

a ki eljön a népünnepre, már pedig: mindnyájunk­
nak el kell menni, csak 25 krajcárt fizet. A ki a 
maga személyére több jegyet vált, árkedvezményt 
kap, és nevét kiírjuk az újságba. A viszontlátásra!

— A postamesterek mellék- 
jövedelme. Hieronymi Károly volt ke­
reskedelmi miniszter még januárban egy 
igen sérelmes rendeletét adott ki, a mely­
ben megvonta a posta mesterektől azt a 
jutalékot, molyét az utánvételek, postai 
megbízások, csomagkózbosítós, valamint 
az express levelek kézbesítése után ólvoz- 
tok. \ őrös László kereskedelmi miniszter 
o sérelmes rendelőtől megváltoztatta és 
megengedte, hogy a postamesterek regi 
mellékjövedelmüket nira élvezhessék. Eb­
ből at alkalomból nagyobb küldöttség fog 
tisztelegni a miniszL.rnóI, hogy jóind da­
lát ós jóakaratát gköszönjók.

— Gyilkos vő. Nigrinvi Pál alsósi- 
póki lakos szóváltás közben úgy nyak- 
szirton ütötte 54 éves apósát, Marec\kv 
Sámuel molnárt, hogy az nohány órai 
szenvedés után meghalt. Ugyanez alka­
lommal foloségót is életveszélyesen meg­
verte Nigrinyi, úgy, hogy Himmler Sári-
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dor drnak orvosi segítséget kellett nyúj­
tania. Mareczki holttestét a hatóság fel 
is boncoltatta S^alav Károly vizsgálóbíró 
cs Csöbör Miklós kir. aliigyész jelenlété­
ben. A boncolást Rainer Géza és Himm­
ler Sándor orvosok végezték.

_ j\_ |>vnziífr*y li.öi*<M>öl. A pónüügymi-
miniszter Báthory Károly helybeli és Héáey József 
zombori pénzügyi számtisztet kölcsönösen át­
helyezte.

— TÍSÓ be-av. Csütörtökön volt ti só 
be-av, a mi áv hónap 9-ik napját jelenti 
a zsidó időszámítás szerint. 15 nap fordu­
lója a joruzsálemi nagy templom pusztu­
lásának, és a hivő zsidó gyászolva, Jere­
miás keserveit olvasva, böjtben tölti el.

— Regényes házasság. E héten 
esküszik örök hűséget özv. Erdélyt Jó- 
zsefné Mihály József szántói paraszt le­
génynek. Özvegy Erdélyi Józsefire férje 
Turkevén városi főjegyző volt, s férje ha­
lála után a posta vezetését tanulta. Előbb 
Vámosmikolán, majd egy óv óta Szántón 
nyert postákiadónöi alkalmazást. Itt sze­
retett bele a paraszt legénybe, s mint 
maga mondta, kérték úri emberek is, de 
ő inkább ehhez megy nőül. Erdélyi Jó­
zseféé fiatal, igen csinos, intelligens úri nő.
A fiatal házasok Szántót elhagyják, de 
hogy hová rnc még maguk sem tudják.

— Uj sportegylet. Ipolyságon.
Néhány lelkes fiatal ember kezdésére 
Ipolyságon egy atlétikai egyesületet akar­
nak alakítani, a melynek az a hivatása, 
hogy azokat a sport-ágakat, a melyeket 
a Honti Sport klub nem müvei, lej lösszé 
és gyakorolja. Ilyenek a 1 útba 11, diszkosz, 
gerely vetés, magas- és távolugrás, tutás, 
vivás. E tárgyban a múlt vasárnap tar 
lottak értekezletet a kát. elemi iskolában, 
a mikor Plechló Jenő dr. ismertette az 
egyesülő’ célját és hivatását és kimon­
dottak, hogy ha kellő számú tagúk lesz, 
u_ry az egyesületet meg lógják alakítani 
Az ügyek elüt. ‘S^. .ősére egy bizottságot k ü id- 
tek ki, a melynek tagjai Kállay Ede, Kri- 
govs^kv László ós Okohcsdnyi 1 ibor, pénz­
tárossá ideiglenesen Neumann Henriket 
választották. — A fiatalság a vásártéren 
már erősen sportol, és ha ambíciójuk nőm 
hagy alább, az atlétikai klub megalaku­
lása valószínű

— Uj egyházi pótacló. Alábbi so­
ruk közlésére kértek tol : lugyelmc\tetés a 
hiveklicp A rom. kát. iskolaszék, mint a 
hitközség képviselője elhatározta, hogy a 
plébánia melléképületének tetejét megcsi­
náltatja, a mely kötelezettség u kanonika 
vizitáció alapjait a híveket terheli. Az is­
kolaszék erre a célra V4 százalékot ve­
tült ki a hívekre s a kivetési módozat a 
község házán augusztus 8-át ól megtekint­
hető 15 napon keresztül, s az esetleges 
mcgfelobbozés írásban benyújtható az is­
kolaszék elnökénél. A rum. hat. iskolaszék.

— A. legrenfletlenebb háxiiir. Ál­
talános a paiiit.-.,. a háziurakra, hogy nincs 
bennük szépérzék, nem barátai a tiszta­
ságnak, udvaraik rendetlenek, és ha el kell 
ismernünk o panaszuk igazságát, bizonyos, 
hogy egy háziúrra sem állanak fenn any­
ujára, mint magára : Ipolyság városára. 
Nézzünk csak be a városház kapuján, és 
csodálkozva látjuk, hogy az udvar csupa 
paréj és szemét, diáivá, gaz ; a városház 
nagyterme belül leütve, leverve, az ablak- 
függönyük lerongyolva, porosak, pókháló­
sak, az ajtók letörve, lerothadva. — Ott

van a város gondozása alatt levő polgáii 
leányiskola, a melynek kerítése ide-odadül, 
töredezett, korhadt ós csak a szól kegye­
lete óvja meg a kidőléstől. Az njvárosne- 
<jijcil utcáin térdig ár a dudvás libalegelő. 
Undok látvány. Ezt a szégyenletes bünlajs- 
tromot még lehetne folytatni is, de remél­
jük, hogy nem lesz rá szükség ós az eddigi 
mulasztásokat is csakhamar rendbehozzák.

— Cáfolat. Tudósítónk örömmel cáfol 
rá Gita asszonynak lapunk múlt számá­
ban közült, a szerkesztőhöz címzett szel­
lemes levelére. Ugyanis az öntö\okocsit 
illetőleg ő nagysága téved, mert az a vá­
ros tulajdona és napról-napra végzi is ál­
dásos tevékenységét. — Ugyancsak téves 
volt a szabad fürdőt illető csipkedése is, 
mert a fürdőhelyet jelző négyszögletes 
gerendázat ott van, és ott is marad, a inig 
ismét el nem úszik.

— A korponai felső népiskola. 
Alábbi sorok közlésére kértek tel bennün­
ket: A körülmények nem ismeréséből 
származó híresztelések kiigazítása és a tá­
madó kételyek eloszlatása végett értesít­
jük Hont vármegye tisztelt közönségét, 
hogy a korponai tolső népiskolánál, ugj 
mint ez idei Értesítőben is jelezve volt, — 
a magánvizsgálatok szeptember hó 2-án, a 
beiratások a jövő 1905—1906-ik tanévre 
szeptember hó 5., 6. és f-en, és a javító 
és fölvételi vizsgák a boiratási napok dél­
utánjain minden akadály nélkül fognak 
megtartatni ós a tanítás rendesen meg­
kezdődik. Az érdeklődő szülők tájékozása 
céljából közöljük egyszerűen a felsőnép­
iskola tanértékét : A m. kir. belügyminisz­
ter 1889. évi 8081Ö sz. a. kelt magas ren­
deleté értelmében a felsőnépiskola a mi­
nősítési törvény szempontjából algimná­
ziumokkal vagy a! 1 elitiskolákká! egyen­
rangú. Ezen iskola llátom osztályát végzett 
tanuló lehet községi, szolgaimusagi, ]más- 
bírósági írnok, vasúti altiszt, lelekkonyi 
szakvizsgához boesájtatik. A tanérték szem­
pontjából a három osztály a vallás- és 
közoktatási minister 1895. és 5009. sz. a. 
rendelet értőimében a polgári iskola 5 ik 
osztályával egyenlő. A harmadik osztályt 
végzett növendék átléphet a tanítóképző 
intézetbe és felsőkereskedelmi iskolába.

T_: j n Autói- Az Ipolysági stkvó zsidó hit­
község vasárnap tartott képviselőtestületi ülésében 
Glnncz Manó marosludasi kántort választotta meg 
kántorává, 1500 korona évi fizetéssel.

- 11 ligetben. Pénteken este volt
az első hangverseny a liget uj zenepavilonjában. 
Rudi húzott 8-órától 10-ig, a mely idő alatt nagy 
közönség hullámzottá sétahelyen fel-és alá Sajnos, 
hofry az első zeneest az utolso is volt ez idén, mert 
a rendszeres hangversenyek csalt jövőre lesznek 
megtartva.

— Gyorsvonat a vízben. A Buda­
pestről múlt pénteken délután fél (i óra­
kor Bécsbo induló gyorsvonat, utasai olyan 
kalandon esetek át, a milyenre alig tudna 
példát valaki. Egy órai menet uu'm a 
gyorsvonat egyszerre megállt Szob állo­
máson, a hol különben nem szokott meg- 
állani A kalauzok rémülten szaladgáltak 
ide-oda, do egyszerre nyugodt lett minden 
s a vonat tovább indult, de olyan lassan, 
hogy az utasok tudakozódni kezdtek. És 
ekkor vették észre, hogy a vonat valósá­
gos tó közepében, vízben robog tova. A 
vasúti töltés mindkét oldala vízben állt s 
viz árasztotta el magát a töltést is, úgy 
hogy a kocsik kerekei majdnem agyig 
áztak a vízben. Eleinte majdnem pánik 
támadt az utasok között, s csak akkor 
nyugodtak meg, mikor megtudták, hogy 
baj nem történhet s hogy az árvíz r. vív’*'* 
idővel ezelőtt elmük rendkívül heves zi 
vatartól eredt.

— Szőlőtermésünk. Gazdasági tu­
dósítók jelentése szerint szőlőtermésünk 
ez idén nem ígérkezik a legjobbnak. He- 
lyenkint és egyes fajoknál a szőrnek na­
gyon peregnek cs igy a fürtök ritka bo- 
gyózatuak. A fejlődést tekintve a szőlők 
ez évben hátrább vannak, így a múlt övi­
hez hasonló minőségre csak nagyon ked­
vező időjárás mellett lehet kilátás, bek 
helyen a peronos/.óra lépett föl.

_ Héfőről keddre forduló éjjel Dré-
gelypalánkon túl ismeretlen utonállók kirabolták 
Hősen féld Gyula váci kereskedőt, a ki az Ipolysági 
vásárra igyekezett A rablók olyan ügyesen végez­
ték munkájukat, hogy a kocsin ülő férfi mit 
sem vett őszre. A nyomozás megindult, és a gya­
nú az arra kóborló cigány csapatokra irányul.

_ Xüzok. Szántón múlt hét szerdáján nagy
tűz volt Konkoly Th. Sándor földbirtokos szérűjén, 
mely több ezer kereszt gabonát hamvasztott el. 
Megégett azonkívül a géppajta, egy uj gőzcséplő­
vel, s az összes gazdasági gépekkel. A kár 60.000 
koronára rúg, melyből a már megtörtént likvidá­
lás folytán csak 20.000 korona térül meg. Eseten- 
kint arról győződhet meg a biztosító közönség, 
hogy ő biztosit magasan, magas arakat tizet, de 
ha a biztositó intézetnek kell fizetni, akkor a 
biztosító fél huzza a rövidebbet. A tűz az egyik 
kazal tetején ütött ki, s igy valószínűleg vigyá­
zatlanságból elejtett gyufából keletkezett.

— Szombaton este tüzlárma ijesztette fel Ipoly­
ságot,és a fény egészen bevilágította a főteret. A 
város határában levő gabonakazlak égtek. Drahos 
Ignác, Malmit és több Ipolysági gazdaember egész 
évi veritékes munkájának eredménye. Körülbelül 
hetven kazal gabonát emésztett fel a tűz, ős va­
lóban vétkes könnyelműség, hogy a kazlak ne m 
voltak ez óriási hőségben biztosítva. Tűzoltósá­
gunk most is későn érkezett, ós fejetlenül, gya- 
korolatlanul működött. A kár 35000 korona.

— I’ercsilény községben e hó 8-án este ismeretlen 
okból kigyuladt több gazdának össze hordott ga­
bonája a mezőn, ós elégett. A kár igen nagy, mert 
többnyire mind szegényebb embereknek égett oda 
a jószágjuk.

_ tíviinus látogatók. Folyó hó 5-én
szombaton egy hintő állt meg Hordes Béla honti 
földbirtokos háza előtt. A kocsiból 3 jól öltözött 
nő ugrott ki, kik egyenesen befelé tartottak Ko- 
vácsékhez, hol nem W.t odahaza csak az öreg 
asszony. Kovács Béla édesanyja. Annak ezután 
elmondták, hogy őket a Kovács ur hívta meg 
vendégeknek és ennivalót kértek tőle. A minek 
elfogyasztása után erélyesen követelték a nemrég 
öröklött sok pénzt és kutatni kezdtek. Az öreg 
asszony félelmében lármát csapott és csakhamar 
előfutottak a szomszédok, kiknek látására ezek 
aztán megijedtek és felültek kocsijokra, melyen 
elhajtattak. Az esetet bejelentették a csendőrség- 
nek, kik erélyesen nyomozzák a kellemetlen lá­
togatókat.

— Szélvihar, zivatar. A hőség vn 
sárnap délután ói to el tetőpontjai. Ennél 
többet az idei nyár nem produkálhatott. 
Az utcákon valósággal lehetetlen volt meg 
maradni, mert a lorro levegő meg árnyék 

j ban is félhollra bágyasztotta a járókelőket. 
Délután hat óra táján a délnyugatról sö 
tót felhők vontak feketébe az égboltot ós 

I hatalmas, száraz orkán söpört végig a vá 
1 roson. Őrült boszorkány-tánc kezdődött 

az "utcákon mindenfelé. Ami per, szenny a 
kövezetre a hosszú szárazságba lerakodott, 
mind egybeverődve nyargalt föl-alá a há­
zak között. Az utcák és torok fáit erősen 
megtépázta az orkán, sőt néhányat ki is 
döntött közülük. Valamennyiről lesodorta 
a száraz levelet és pergő, száguldó forga­
tagokat alkotott Végre nyolc óra tájban, 
vakító villámfejektől megelőzve mogeredi 
az eső. A zivatar azonban csakhamar el 
állt és csendes zápornak adott helyet.

Nyári ünnep Nagymaroson. 
A Tanulók Barátja javára Nagymaroson 
rendezendő nyári ünnep, melyet nőm 0 
hó 12 én, hanem iydn tartanak meg, er­
kölcsi és anyagi sikere immár biztosítva 
van. A rendezőség ólén Heve Károly járási 
főszolgabíró és dr. Robitsek Ferenc espo- 
ros-i'lóbános áll. A vendégek olcsó elszál­
lásolásáról a rendezőség fog gondoskodni, 
úgyszintén arról is, hogy éjfél után kü­
lönvonat ál Hon rendel kn-zésm

X
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— ^fuiffy vÚM&r, Hétfőn három vásár, kedden 
pedig országos kirakodóvásár volt Ipolyságon, a 
mely a nagy dologidő következtében nem volt a 
megszokott méretű; a marhavásáron kevés volt a 
felhajtás, a kirakodón pedig vevő közönségben volt 
hiány.

— Vaddisznók garázdálkodása.
Az Ipolysági halárban levő Nagy hegyen 
több szurdoki gazda (illetményeiben egy 
héttől fogva a vaddisznók iszonyú pusztí­
tást visznek végbe, melyek különösen, a 
kukoricákban okoznak nagy károkat. És 
nincs éjjel, bogy el ne látogatnának oda a 
vaddisznók, a melyek már annyira vak mé­
rőé k, hogy még a szurdok lakóházainak 
végeiben levő kertekbe is elmorószkod- 
nok. Azonban a tulajdonosok résen állnak 
és ahogy csak szerét tehetik, pusztítják 
ezen kártékony du vadakat

— Érdekes valókereset. Az oszt­
rák legfelső bíróság a minap ránk nézve 
is igen érd kos válópörbon hozott eluta­
sító végzést. Egy Probszt Klára nevű, 
osztrák illetőségű, katolikus leány 1890- 
ben Newyoi kban férjhez ment a zsidó 
vallásit Beer Salamonhoz, a ki magyar 
alattvaló volt. 1896-ban Boor meghalt s 
az özvegy ismét nőül ment az amerikai 
illetékességű Spitzer Józsefhez. Ez vesze­
delmes szélhámos volt s tulajdonkópen 
Fischer Ignácnak hívták. Fischer most 
nehány éve Magyarországba jött sitt újra 
megházasodott s doktornak adva ki magát, 
több nagyobb csalást követett el. Az 
Ipolysági törvényszék el is Ítélte többnejü- 
ség és csalás bűntettéért két évi fegyházra. 
A mikor ez az Ítélet jogerőre emelkedőit, 
Prob szí Klára Becsben válopört indított 
ú rje ellen, azon a elmen, hogy férje zsidó, 
6 pedig katolikus s az osztrák házassági 
jog szerint a külföldön megkötött ilyen 
vegyes házasság Ausztriában érvénytelen. 
A osztrák legfelső bíróság tegnap foglal­
kozott az esettel s Probszt Klárát eluta­
sította a válókeresetével. Az elutasítást 
azzal okolta meg r bíróság, hogy a felek 
Amerikában léptek házasságra, tehát 
Probszt Klárának Amerikában keli kérnie 
a házasság fölbontását, mert vegyes há­
zasság Ausztriában cvónytelen és épen 
ezért a válás kimondása itt fölösleges. 
Most előállott az az eset, hogy ha Probszt 
Klára harmadszor is férjhez megy, az 
amerikai törvények szerint kettős házasság 
bűntettét követi el, mig az osztrák házas­
sági jog büntetlenséget biztosit neki.

Baleset. Lukács Sándor Ipoly nyéki la­
kos gabonahordás közben kocsij ról oly' szerencsét­
lenül esett le, hogy kulcscsontját törte. A helybeli 
kői házban ápolják.

IRODALOM ós MŰVÉSZÉT.
U Nagy Vince eg-yázi beszédei.

(Lelek az, a mi megelevenít. Templomi 
egyházi beszédek. Irta Nagy Vince ov. ref. 
lelkész.) Egy kis füzetben adta ki Nagy 
Vince, a mi olvasóink kedves poétája az 
ő egyházi szent bőszedéit A mint vorsoi- 
bert, úgy egyházi szónoklataiban is a 
lélekhez fór, moshat és megindít, és ha 
valahol a szónok nem lenne elég erős, 
segítségül hívja a költőt, a kivel karöltve 
eléri azt, a mit akar: hallgatói szivéhez 
szólani. A szentboszédekot az egész prot. 
egyházi sajtó nagy és osztatlan tetszéssel 
fogadta, és az összes ov. egyházi lapok 
terjedelmes cikkekben foglalkoztak vole. 
Így a „Protestáns Egyházi és Iskolai 
Lapban“ Keresztesi Samu többok között 
a következőket írja:

Szerző neve nem ismeretlen előttem; 
találkoztam már azzal többször ogy-egy 
hangulatos, mindenkor érzéstől áthatott 
kisebb, nagyobb vers alján. Annál nagyobb 
kíváncsisággal vettem kezembe a 134 
lapra terjedő kis füzetet. Mii tud mondani 
egy fiatal ember, aki az iskola porát alig 
verte le magárul, a ki alig szokhatta még 
meg a katedrát, s a ki körülbelül egy évi 
lelkeszkede.se után a nagy nyilvánosság 
elé viszi azt, a mi lelkét lázban, izgalom­
ban tartja, a mi tollat ad kezébe, hogy 
másokkal is megismertesse azt, a mi őt 
űzi, hajtja, a mi őt a földről ég felé ra­
gadja "? S midőn könyvét olvasni kezdtem, 
azonnal láttam, hogy szerzőnek sok mon­
danivalója vári, sokat gondol és gondola­
tait, melyek lelkét botölték, ügyesen, szé­
pen tudja elmondani mások okulására, 
tanítására is. Figyelmemet lekötötte gon­
dolatainak változatos gazdagsága, okos­
kodásának urcjo, s a bibliának alapos isme­
rete ; s hogy tudását, ismeretének anyagát 
igun szépen helyezi a bibliai igazságok 
szolgálatúba, s viszem: a biblia örök 
igazságait igen ügyesen használja fel 
okoskodásának, állításain a k bizony í lé kaiul 

Midőn végig olvastam a könyvet, azon 
megnyugvással tv nem azt le, hogy og.y 
olyan fiatal pap, a ki rövid idő alatt ennyi 
újat, egyetlen beszedőben találkoztam 
Tál magé egy hasonlatával, — produkált,

I attól még nagyon sok jut. és szépet ro- 
j mól hetünk, csak ifjú lelkének erejét az 

élet harcai meg ne törjek, leikének szár­
nyait az óiét csalódásai meg no nyirbálják.

Megdicséri a szerzőnek kivaló nyelve­
zetét is, és melegen ajánlja az érdeklődő 
lelkészeknek. — A könyvet az Ipolysági 
Nénin<iun-nyomda csinosan állította ki. 
Ara 2 50 k, a miből a jövedelem foie a 
kalvineutné.

T

GIGI LEVELE
Kedves Szerkesztő,

igenis én irok Magának, bármennyire csodálko­
zik is azon, hogy még élek. Tulajdonképpen hara­
gudhatnék Magára is, meg az egész újságjára, a 
miért még csak nem is sajnálkoztak azon, hogy 
ugye gyszerre elhallgattam. No, de annak örömére, 
hogy újra irhatok, inkább meghocsájtok. Hogy 
hol voltam ennyi rengeteg ideig? Hát felejteni. 
De nem ám az adósságaimat, mint a Béla szokta 
tenni, úgy a hónap végefeló, hanem mert most 
az egyszer igazán és nagyon, de nagyon szerelmes 
voltam és a mamám egy szép napon elvitt innen 
messze, messze idegenbe, hogy — a mint ő mondta , 
kiverjem a fejemből ezt az ostobaságot. Úgy elte­
mettek, azt sem tudtam, mi történik Jidehaza. A 
múlt héten aztán hazahoztak -- teljesen gyógyul­
tan. Tudja, meggondoltam magamat, hogy nincs 
olyan férfi a világon, a kiért búsulni volna érde­
mes. És jól tippeltem, meit látja 0, alig hogy el­
jöttem hazulról, mit csinált ? Első nap agyon 
akarta magát lőni, második nap utánam akart 
szökni, harmadik nap a nagy vendéglőben össze­
törte a Rudi nagybőgőjét s ráadásul bevert három 
tükröt. M kor a főpincér bemutatta neki a szám­
lát 68 kor. 92 fillérről, kijózanodott. A „macska 
jajjából“ is meg belőlem is. Egyszer ,aztán csak 
olvasom az újságban, hogy házasodik. Erre meg 
aztán én józanodtam ki. Egy álló hétig az volt a 
legkedvesebb nótám, hogy

Fájhat annak a kislánynak,
Fájhat annak a kis lánynak a szive,
Kinek házasodik a,
Kinek házasodik a szeretője.
Lám az enyém házasodik,
Még sem fáj,
Juszt sem fáj —
Csak egy kicsit fáj . . .

Mire meguntam zongorázni, a szivem som fájt 
már egy kicsit se. Nagyszerű, hát nem érek én 
többet 68 korona 92 fillérnél. Ugye, többet érek, 
Na hát aztán, hogy rendesen viseltem magamat, 
s a mamának megígértem, hogy nem fogok töb­
bet „bolondulni“ — hát a mólt héten hazahoztak 
Majd elájultam. Mitől ? Hát hogy a Duci férjhez 
ment. Na hallja, hogy még ettül sem lehet elá­
julni. Rohantam hozzá. Na, végre valahára meg­
tudom, hogy miért hívják a mézesheteket méze­
seknek — gondoltain magamban. Duci aztán azt 
mondta, hogy maguk elé vettek minden nap 
egy tál mézet s addig ették, inig jól nem laktak

Hiszi ezt maga ? na, én nem.
Pá magának 

diói.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 15.20—15.40
Rozs 12.30—12.50
Árpa 12OO—13-50
Zab 13.00-13 20
Bab 17.50 -18 00
Kukorica 17 50—18.00

■

Gr ANS E L a ti in 1 n temcTKezesi vn
IPÖLYSÄGO.N, Fő-út, saját ház.

érc- és fa-
INíty-éy ralitár niindeniiemü

Koszorúk, szemfödők, valamint az összes temetkezési kellékek.
Olcsó árak; gyors, pontos kiszolgálás.

Vállal egész térné lés rend ez esek el i s.
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Jó karban levő
ajtók és ablakok

fés egyéb építkezési anyagok^ 
jutányos árban kaphatók a

Frischer-téle építkezésnél
Ipolyságon.

Értekezhetni szívességből
Frischer Adolf urnái Ipolyságon,, 
vagy a munkavezetőségnél a

munka színhelyén.

5267. 1905. tjkv. sz.

Árverési hirde meny.
Alulírott bíróság közhírré teszi, bog) 

jfj. Knrjacska János végreli .jtatónak 
ifj, Hrncsjár Márton, Hrnc«jár Pál 
és 1 leszik Pál végrehajtást szenvedők 
elleni 720 kor. 94 tiillér tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a területé­
hez tartozó Felsőbaba község 495 sz. 
tjkvében f 3. sor. 1207. a iirsz. a.^ i. 
egészben Heszik Pál es neje szül. Kii- 
zsán Mária dologi adós nevén álló 
liuk ovec d időbeli szántóra 243 kor, 
az ottani 479 sz. tjkvben. f 2. sorsz. 
j 208. hrsz. a. f. egészben Honcsjár Pál 
dologi adós nevén álló Bukovec dűlő- 
beli szántó 187 kor. az ottani 614 sz. 
tjkvben f. egészben Heszik Pál dologi 
adós nevén álló 'Vs telelt utáni Közös 
erdő és legelő illetmény 1 k. 80 f. 
és az ottani 615 sz. tjkvben foglalt 1. 
1. sor. 154. hrsz. 46 népsorsz. egészben 
ifj. Hrncsjár Márton v. sz. nevén álló 
ház, udvar és kert 320 -tor. kikiáltási 
iirban 1905 évi szeptember 25 ik 
napján d e. 10 órakor Felsőbaka község 
házán a megállapitott kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül lute tele mel­
lett a becsáron alul is el fognak árve­
reztem!.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 45 és 60 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5°/« kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési teltetelek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1905. julius 19-én.

Oravctz
kir. törvsz. biró.

;]| Engelhardt Lipót
y lmgyatékíit képező
ÍJ „

eladók.
m 
m 
BE

r.j|- LevéŰJcli nicgfliercsések jj|.j

íj Engelhardt József címére |

"ifr/í'mérTel ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tolhal- 

mozot.t raktáramból világhírű s kiválóságukért 
általánosan kedvelt

mexikói

ezüst-áruimat
és pedig:

ß dl), mexikói ezüst 
asztali kést, 

ß db. mexikói ezüst 
evővillát,

ß db. mexikói ezüst 
evőkanalat.

1Ü db.mexikói ezüst 
kávéskan alat, 

ß drb. kiváló desz- 
szertkést, 

ß drb. kiváló desz-
szertvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmerítő kanál,
1 darab mexikói ezüst tej merítő,
2 darab eleg. szalon asztali gyertyatartot.

46 drb. összesen
csak 6 frt. 50 kr.

Miden megrendelő ezenkívül jutalomképpen vsí.v 
amerikai gyorsfőző vagy szavatosság mellett 
gyorsan működő 12 és fél hordképességü háztar­
tási mérleget kap teljesen «li.jlnlaiinl A- 
mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (beiül is), 
melynek tartósságáért 25 évi jót amist vállalok. 
Szétküldés a pénz előleges beküldése esetén vagy 

utánvéttel történik az európai raktárból
S e b o í 1* o í* 4 )• S zl 11 <1 <> i*
IJmlapest.VIII. Uezeré<ly-u. Z5. sz

476 1. 1905. tkvi szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi hogy 

Drienka János végrehajtaténak — An- 
talnó szül Kobich Zsuzsámul végrehaj­
tást szenvedő elleni 434 kor. 57 lill. 
tőke és jár. iránti végrehajtósi ügyé­
ben a területéhez tartozó az Egyházma­
rót község 13. sz. tjk vében y 8 sor 
400 hrsz. alatt foglalt, egészben Drjenka 
Anna és kit. Antal Mária delogi adó­
sok nevén éllé „Dőlne sztranye“ dűlő- 
beli 1 b. 600 D-ölnyi szül lőre 254 kor 
az egyliármaróthi 85 sz tjkvben foglalt 
egészben An tahié szül. Kobich Zsuzsán na 
személyes adós nevén álló következő 
ingatlanok, u. ni : it f 1. sor. 369 hrsz. 
Alsóoldalak dűlő beli rétre. 214 kor

a -j- 2 sor 392 hrsz. Alsóoldalak sző­
lőre 240 kor.,

és -j* 3 sor. 424 hrsz. Alsóoldalak 
pincére 40 kor., végül a lissói 92 sz. 
tjkvben foglalt a Kobich Zsuzsánna 
végrehajtást szenvedő ne vén álló „Dravec“ 
dülöbeli -j- 1 sor. 2245. hrsz. szántó 
tel eresze 47 kor. becsárban 1905. 
évi szeptember hó 4 én d e. 8 órakor 
Egyházinál óth község házán és ugyan­
azon nap d.e. fél 12 órakor Lissó köz­
ség házán a megállapított kikiáltási ár 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is el fognak árverez- 
tetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. 60. és 90 nap alatt, 3 egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételet< a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők,

A kir, törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1 905. évi junius hó 18-án.

Ornvetz
kir. t,széki biró.

augusztus

Hirdetések 
művészt tlluszlralasd.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki 
dolgozass és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

OLDBER6ER AV
Budapest,vvá®. mzo. — i-urdetcsi irooa--

4561. 1905. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Az alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Párkányi János vógrehajtatónak Spisják 
József végrehajtást szenvedő elleni 16 k. 
40 f. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó B o r c k 1 a k 
község 10 számú tjkvben Kovsa György 
dologi adós nevén álló A l. 3 sorsz. 37 brsz. 
21 kor. 2. a 30 sztjkvbon Kovsa György 
dologi adós nevén álló A I. 1 sorsz. 37 brsz. 
29 kor, 3. a 31. sz. tjkvben A 1 1. sorsz. 
17. 18 brsz. 10 házsz. volt urb boltelek­
ből B 2. alatt Spisják József egyenos- 
adós nevén átló 560 kor. törvényes becs- 
órtékü folerósz, — 4. a 32 sz. tjkvben 
egy harm ad részben Kovsa György dologi 
ados és kétharmad részben Gáspár Anna 
és Simon György né szül. Gyüris Mária ne­
vén álló A f 1. sorsz. 89. brsz. és 5. a 
72 sz. tjkvben Spisják József egyenes 
adó nevén álló A 1. 1. sorsz. közös erdő 
és legelő illetményből álló 4 kor. törvényes 
bocsórtókü ingatlanok 1905. évi szep­
tember hó 2-án d. e 10. órakor 
Berek lakon a községházán a megállapitott 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is el fognak 
árveroztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60. és 90. nap alatt 3 egjonlő rész­
letben 5 százalékos kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinhotők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905 évi junius hé 16-án.

Oravetz
kir. trszóki biró

A vegyileg megvizsgált, a mellett, ha­
tóságilag az. arcbőrre ártalmat­

lannak talált
Z o I* V GS zf Ő

eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, 
kellemetlen areszőrl gyökerestől, a nél­

kül, hogy az arcbőrnek legltevésbhő is
ártana és az arcnak megadja az IWlesőget, 
linomságol ős simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

eszközöl

Schmidek I. Budapestül. Nyár-u.18.

Csak ő borona
4 és fél kilo (körülbelül 50 drb) ke­

véssé megsérült finom, enyhe,
pipere-szappan
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, re­
zeda, jázmin és gyöngyvirágból szé­
pen összeválogatva. A pénz előzetes 
megküldése, vagy utávéttol küldi:
SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. Bezerédy-utca 3. sz.



augusztus 12.

■2815. 1905. tkvi szám.

Hirdet in é n y.

Felsöpalojta község telekkóny ve bir- 
tukszabályoz.ás következtében az 1809. 
évi 2579. sz. szabályrendelethez képest 
átalakittatik, és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. évi XXIX , az 1889. évi 
XXXY11L és az 1891. évi XVI. t.-cik­
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX t.-cikkben szabályozott el­
járás és ezzel kapcsolatban ;< tik vi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatos] ttatik

E ce tói az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben 1905. évi november 
hó 2-an fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
tán i észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő. mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tik vi hatóság kiküldött bizott-
sága előtt a kitűzött határnapon
dődő eljár;'is folyama alatt jelenj
meg. és a:z, előterjes /léseiket iga
okiratokat mutassák 1fel ;

• i. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
I 886. évi 29. t.-c. 15 —18. és 1889.
évi 38. t.-c. 5., ti., 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre 
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen ufón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van 
nyíl van k önyvileg bejegyez ve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tás.! végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A k1’”. törvszék. mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1905. június hó 26-án.

Oravetz Béla
kir. tszéki bíró.

H <) N TI LAPP

Árverési hirdetmény.
Alulirt uradalmi igazgatóság 

közhírré teszi, hogy az esztergomi 
papnevelde tulajdonát képező Hont 
és Zólyom megye területén 17 
község határában fekvő „Hozóki 
uradalom“, melynek állagát a bo- 
zóki régi várkastély, az összes 
uradalmi épületek, bcltelkck, mal­
mok, szántóföldek, kertek, rétek, 
legelők és erdők képezik, és amely 
ingatlanokra nézve a papneveldé­
nek tulajdonjoga:

a hozó ki 1., 83., 182. és 185. sz., 
a felsőalsóki 16., 39. és 10. sz., 
a bozókalsóki 12 sz., 
a korponai 403. sz., 
a terpényi 20. sz., 
a litvai 22. és 15. sz., 
a kecskevarbóki 31. sz , 
az alsólegéndi 21. sz., 
a felsőlegéndi 33. sz., 
a szénavári 58., 188. és 228 sz., 
az unyadi 2, 46. és 98. sz., 
a szelenci 24. sz., 
az alsAbágyoni 44., és 9. sz.. 
a felsőbágvoni 7. és 24. sz., 
a csákóéi 20 és 148. sz., 
a bozóklehotai 49. és 110. sz., 
a magasmajtényi 131. sz. telek­

jegyzőkönyvekben van bejegyezve, 
— továbbá a Hozók mezőváros­
ban gyakorolt vásártartási és hely- 
pénzszedési jog, a malmokra vo­
natkozó jogosítványok és a mon­
dod ingatlanokon nyugvó kegy­
úri jogok és terhek, — de mégis 
az ezen uradalom részeinek terü­
letén létező gazdasági szerelvé­
nyek és egyéb bármi néven ne­
vezendő ingóságok nélkül — folyó 
1905. év szeptember hónap 7 nap­
ján délelőtt 10 órakor Esztergom­
ban, az esztergomi főkáptalannak 
uradalmi igazgatósági hivatalában 
(Káptalan-ház) tartandó árverésen 
el fog adatni

Az árverési feltételek Eszter­
gomban az uradalmi igazgatósági, 
Hozókon (utolsó vasúti állomás 
Korpona) pedig az uradalmi inté­
ző ségi irodákban a hivatalos órák­
ban megtekinthetők.

Kelt Esztergomban, 1905. évi 
augusztus hó 5-én.

Az esztergomi 
fő káptalan és papnevelde 

uradalmi igazgat ísága.

1905. évi 1689 szám.

Zabszállifsási hirdetmény.
A szélaknai m. kir. bányaliira­

tainál 1905-6. évre 2050 hektoli­
ter, a körmöd kir. bányáinvatal-
nál pedig 530 hektoliter, összesen 
2580 hektoliter jó minőségű zab 
szállítására árlejtés hirdettedk. A 
szállításra vállalkozók 1 korona

K 7

bélyeggel és 1 kgr. zabmintával 
ellátott zárt ajánlataikat folyó évi 
augusztus 30 mik délutáni 5 óráig 
az alulirt m. kir. bányahivatalnál 
nyújtsák be.

A benyújtott ajánlatok folyó 
évi augusztus hó 31-én délelőtt 9 
órakor a szélaknai in. kir. bánya- 
hivatal tanácstermében fognak 
felbontatni, hol az ajánlattevők is 
jelen lehetnek.

Feltételek:
1. Az ár, mely csakis hektoli­

terre vonatkozhat!k, a zab súlyá­
nak megnevezése mellett — he­
tükkel és számokkal tüntetendő 
ki és megkívántadk, hogy a zab 
súlya kektoliterenként 44 -46 ki­
logramm legyen.

2. Biztosítékul a felajánlott ér­
té k 5 százaléka készoénzben, vagy 
biztosíték képes értékpapírokban 
külön csatolandó az ajánlathoz; 
ez a biztosíték az ajánlat elfoga­
dása esetén a szállítás kifogásta­
lan teljesítése után vissza fog szol­
gáltatni.

3. Oly zab, melynek a kívánt 
és a vállalkozó által felajánlott 
súlya nincs meg, vagy melyet 
minőségére nézve az átvevő bi­
zottság bármi okból kifogásol, át­
vétetni nem fog.

4. Vállalkozó köteles az általa 
felajánlott zab mennyiséget leg­
később I. évi október hó 20-ig 
hiány nélkül beszállítani, mégpe­
dig 2050 hektolitert a szélaknai 
raktárba, 530 hektolitert pedig a 
körmöcbányai — a városon kívül 
levő raktárba.

5. Az ajánlatban világosan ki­
írandó, hogy az ajánlattevő a pá­
lyázati hirdetésben foglalt feltéte­
leket ismeri és magára kőtelező­
nek elfogadja.

6 Az ajánlati ár hazai érték­
ben az egység ár szerint, valamint 
az összár feltüntetésével fejezendő 
ki. — A kettő k zöld eltérés ese­
tén az ajánlatban foglalt összál­
irány adó.

7. A többek részéről együttesen 
tett ajánlatba lel veendő az a nyi 
latkozat is, hogy vállalkozók az 
aj ánlat- tekintetében egyetemi égé­
sén felelősek, megnevezendő to­
vábbá ama megbízott is, kí az 
üzletvitelért felelős, illetve az ér­
tesítések átvételére és a kifize­
tendő összegek (elvételérejogosult.

8. Ajánlatok elfogadtatnak ki­
sebb zahmenny iségve is, ha a fen­
tebbi feltételeknek megfelelnek.

9. A Selmecbányái m. kir. há­
ny aigazgatóság fentarlj i magának 
a jogot, hogy bármely beérkező 
ajánlatot tetszés szerint elfogad­
hasson, esetleg valamennyit vissza­
utasít hassa.

Szélakna, 1905. évi Julius hó 20.

31. kir. bányáin*.dal.
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$&///■ lUjpestenJVillanydelejesÁllandóan 
raktáron van, kis és nagymeny- 

nyiségben kapható:
Kőbányai sörök,
u. m.: Király-, Polgári, Márciusi 
(világos) és Kiviteli márciusi (tél- 
világos), Szent István (világos), 
Bajor (setét), Góliát maláta (setét) 
Barát maláta (setét) Dupla maláta 
Szt. István védjegygyei (fekete), 

Palackban és hordóban. 
Különféle erőtakarmányok 
u. m.: Szárított répaszelet, Mel- 
lasse, Agrária, Derby melasse, 
Kincsem mclassit, Malátacsira, 

Korpa, stb.
-M- Műtrágyák, «

ii. ni.: Superfosfát, Csontliszt,
Thomassalak, Chili salétrom,Kai-
nit, Gypsz, Szőlő műtrágyák,stb.
Salgó Gábor,

oki. gazdász,
Ulll!lWSil}Í.V!irill!ll011.

kereszt vagy csillag, É Árpád-ut 72. szám alatt, s 
á legélénkebb helyén, — imi 
g éve fennálló, — jó f o r $

““3 korcsma ed ® 
vendég-fogadó,

í a mely nagy korcsma-helyiségből 
I megfelelő lakás- és mellékhelyisé- 
I gekből, 30 lóra való istálló és nag) 
i kocsifélszerből áll, — családi kő 
1 rülmények folytán a házzal egyut
J eladó, — esetleg bérbe is adó

város )
i. G. M. 88,503. 
lás mellett: kWwz- 
i (nehéz lélegzés)
, IH-llí1/. llíllIslH, 
■ssvg. étvágylH- 
ís. migrvii.
valamint minden 

íiki 88.503. 
nap alatt 

visszakapja a 
hasznait, ott 

;kisérleni; 
biztos

Gyógyít és feludit JOt.ui
vény. reuma. nsUinm 
íílmallaiisAK, ftilzagas 
vpilcpsin (eskór), 
lanság. sApkAr, fagfAjíl 
tétlenség, influenza, 
itlegbetegségnél. Azon 8ete„, 
készülékem által legfeljebb 45 
nem gyógyul meg, azonnal vt- 
pénzét. Ahol már semmi sem
kérem az én készülékemet meg! 
meg vagyok győződve készülékem 

hatásáról.
A nagy készülék =,vn <$ kor,

idült betegségeknél alkalmazdo.
A Kiis készülék iivti 1 Korona.

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetéssel a bel- és kü • 

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, Vili. Bezerédy utca 3. szám

Bővebb értesítést ad
a kiadóhivatal, vagygg
SPITZER IGNÁC

az üzlet tulajdonos.

t 50 év otti tiTöbb, mm

kereskedők, gyárosok, 
hivatalnokok és iparo­
soknál bármily helyen 
szakember insolvencia 
jelentés nélkül jogi taná­
csos közreműködésével 
RENDEZ. A szükséges 
fedett egyezkedési hite­
leket megszerzi. Csődök 
egyezkedése is elvállal- 
... ■ - ^ tutik. ‘

Bleier Fried ésTársa
budapesti bejegyzett cég

Budapest, Erzsébet-körut 23.

az elismert
tökéletesség legmagasabb fokán áll

a családi varrógépek között is.
A Ringó r-varrógépek csupán saját üzleteinkben kaphatók, t 

sban, — és o Singer-üzletekben sok minden látható, a mi hol 
dyek megtekintésére — akár vesznek gépet, akár nem, 111111
ki SINGER CO. Varrógép R. T

eket érdekel

M 0 RE L F E R
ik és cementáru gyáramoza

BALASSAGYARMATON, Fő-utca 26. szám

MOZAIK EB CEMENTLAPOK
továbbá mindenféle cementből készült tárgyak kaphatók. 
Elvállalok e .szakmába rá f/ó bármijeit1 at a akákat.
Állandóan kitúrni minőségű i> <> y a 1 st n <1

<• <_» ni <s bí a <v a. tartok raktáron

BufofszáüiisásokBf és Vezérszó rab szappan 
ment káros

átköltözéseket
vasúton és tengelyen, 
leguitánvosabhan és 
pontosan eszközöl 

szabadalmazott elzár 
ható butorkocsikban

(„Szarvas" vagy „kulcsú-szappan)
a legjobb ér használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.
lottó llrjo , 25.000" kort (Izet Schicht György cég
yÜuűllQo . Aussigban bárkinek,aki bebizonyít­
ja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz.
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